

滨州有关部门联合住房租赁企业提供20套房屋供使用 高考时考生和家长可在这里免费住宿

滨州5月23日讯 为更好地服务广大高考考生及家长,滨州市住房保障和房产服务中心联合住房租赁企业山东省佰利房产管理有限公司,推出为滨州市区考

场离家较远考生及陪考家长提供免费住宿活动。

此次活动提供20套房屋,40张床左右,被褥及一应设施齐全,房间整洁,达到拎包入住条件。

房源分布小区主要有麒麟阁、书香嘉苑、秦皇水岸、宣家小区、四季花城、国际大厦、北海新城、福林家园等,也可根据情况另行安排其他小区。

为更好地提供便捷服务,申请人携带本人身份证原件及考生准考证复印件(或校卡、学生证),即可办理入住。

活动时间:高考期间(6月6日

至10日),依申请为准,住满为止。

联系电话:13355431345(山东省佰利房产管理有限公司)

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 崔雪敏

周士猛是出了名的热心肠 59次捐献血小板 只为救助更多人



近日,在滨州市中心血站机采室,周士猛完成了他的第59次血小板捐献。“我不为别的,只希望能救助更多人,让急需输血治疗的人群能够及时用上血。”周士猛告诉记者,这种朴素的助人念头从他初次参加无偿献血就在心里扎根下来。

40岁的周士猛是魏桥集团的员工,也是出了名的热心肠,“我车上有牵引绳、千斤顶、接电夹……碰上需要帮忙的,我都会搭把手”。

2019年,周士猛的岳母头痛住院,确诊为白血病。“当时是中秋节前后,本来是个团圆的节日。”周士猛说,这个消息对于他

们家无疑是个晴天霹雳。

岳母住院后,需要输血治疗,当时血库紧张,这也让周士猛开始接触到无偿献血。“我始终忘不了岳母出院时,病房内其他患者的眼神。”说起当时的情景,周士猛眼眶泛红,嘴唇颤抖,患者对生命延续的渴望深深触动周士猛的心,也激励着他以力所能及的行动向这个群体伸出援手。

2020年4月,周士猛第一次捐献血小板,“献了2个单位治疗量,身体没有特别的感觉,和平时一样。”

“从那天开始,我就成了坚定的无偿献血者,虽然我的岳母已经去世了,但希望其他需要的人都能及时用上。”周士猛说。

单采血小板59次,共计116治疗量,从首次捐献至今,周士猛一直坚持让他拥有了闪光的献



周士猛正在献血。

血足迹。爱出者爱返,去年,周士猛领到了无偿献血荣誉卡,可以免费乘坐公交车,有些景点也可以免费参观,这让他无比欣慰,他以饱满的热情献出爱心,社会也以这种方式予以回馈。

对于无偿献血,周士猛告诉记者,助力更多生命延续,“我会一直坚持下去”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

院前院内救治无缝衔接 市民突发心梗 滨州市人民医院接力救命

滨州5月23日讯 近日,滨州职业学院的李老师突发心肌梗死心跳骤停,在院前他得到了及时的救助,并在入院后得到了科学而高效的治疗,最终化险为夷,转危为安。

老师心梗学生急救

4月27日晚上7点40分,57岁的李老师在风雨操场打乒乓球休息间隙,因突发心梗晕倒在地,嘴唇发紫,口腔含有粘液,间歇的呼吸抽搐,病情危急。

在场的建筑工程学院2022级学生王佳彬和健康学院2023级学生曹飞,赶紧上前呼喊老师,判断老师无意识,他们拨打了120,与接线员沟通,说明了学校风雨操场位置和李老师症状,在接线员指导下保持电话畅通,随时报告病人症状。随后,在场的另一名男生主动到校门口引导救护车。王佳彬和曹飞在旁边一位球友的指导下,把李老师头向右倾侧,尝试打开口腔,清理流出的粘液,那位球友过来做了心肺复苏按压。救护车赶到后,大家一起将李老师抬上车。

急救及时抢得最佳时机

晚上7点50分,教育学院辅导员王再驾车准备离校回家,恰好遇到救护车由校内驶出,马上联想到可能是学生出事了,于是主动跟随到医院确认患者信息,同时及时向领导汇报,直至患者家属和同事到来。

“透过车窗可以看到车内情况为:车上有两名急救医生,一人在做心脏复苏,一人在准备急救仪器。根据常识,我意识到病人应该是危及到了生命。”王再告诉记者,“当时想既然是在学校里被急救的病人,那我就有责任跟上去看看情况。”

回想起当时的抢救,滨州市人民医院急救中心副主任、副主任医师孙志宝说:“当时情况确实很危急,可以说患者当时已经一只脚踏进‘鬼门关’了,幸亏学校方面和120急救人员帮患者争取到了抢救的最佳时机。”

心外按压、气管插管、简易呼吸器辅助呼吸、心电图、电除颤……急救人员在救护车上争分夺秒,边抢救边转送医院。在转运途中,患者就恢复了心跳。

到达医院以后,患者被及时送入EICU,进行高级生命维持。“等待患者生命体征相对稳定后,我们就抓紧给患者做了冠状动脉造影术,造影结果显示是一个三支病变,前降支、回旋支是闭塞的,右冠状动脉是重度狭窄。”孙志宝说,“这时我们考虑可以进行搭桥手术,就请了心脏外科团队会诊。”

多学科会诊 高效协作助脱险

“患者意识不清、戴呼吸机,且造影显示冠心病较重,我们与心内科团队商议,患者不适用导管开通,考虑先让他(病情)稳定下来,后续再进行搭桥治疗。”心

脏外科主任、副主任医师封赞祥建议,患者转至心脏外科监护。

监护过程中,就呼吸机的使用,封赞祥带领团队反复研判。“患者用了大量镇静药,若长期戴呼吸机,容易造成呼吸机并发症,我们就考虑给他脱掉呼吸机,然后观察意识情况。”封赞祥介绍,停镇定药后患者意识开始有恢复迹象,但非常烦躁,“在这种状态下,给他拔掉呼吸机的话,可能会诱发冠心病的二次发作,或者是出现致命的风险。”

心外科团队商议用辅助方法,先保障患者生命安全。“当时,我们提出球囊反搏是一个最佳的选择。经与家属充分沟通后,我们及时为患者应用了这一辅助循环措施。应用后,患者生命体征逐渐稳定。”

两天后,患者意识逐渐恢复,顺利拔掉呼吸机。此时医生发现,患者有脑损伤后的精神症状,心外科又与精神科、神经内科讨论,进行药物调整。第三天,患者就完全清醒。

科学施救分步走 抽丝剥茧拆“炸弹”

暂时的脱离危险并没有让医务人员放松,只有解决根本问题才能真正挽救患者的生命。“经过抢救和后续的多学科配合治疗,病人从危重的搭桥手术降级到常规搭桥手术。”封赞祥介绍,其后几天患者的心肌恢复、缓解焦虑是重点。

经过充分准备,在第八天冠

状动脉搭桥手术顺利进行。“术中,不需要过多设备、过多抢救措施去干预,心脏在跳动过程中,我们就把5根大血管一根一根搭上桥。血管通开后,这个‘致命炸弹’就彻底拆除了。”

术后七天,患者已经可以下床活动。

5月17日,记者在心外科普通病房见到李老师时,已完全看不出他经历危重险情的样子。“检查指标与常人无异,心脏功能恢复得相当好。”李老师对医务人员连连称赞,“抢救及时、判断精准、配合高效,医疗技术很到位。”

急性心肌梗死是心血管急症中最严重的疾病之一,其特点是发病急、病情进展快,数分钟内即可致命。患者能够被成功救回,离不开第一目击者的及时施救,离不开院前急救人员的专业抢救,更离不开院前院内的无缝衔接。

对这一病例,封赞祥总结道,第一步,现场目击者及时采取有效的心肺复苏,为后续的治疗提供了坚实的基础;第二步,急救人员到现场后,进行的深度现场复苏、电除颤等,为抢救成功创造了生命的条件;第三步,在急诊内科,病因筛查到最后确诊;第四步,明确病因后,多学科协作,提供最佳的治疗方案。“一环扣一环,正好是胸痛中心的工作流程。患者保住生命,并以最好的身体状态,回归正常生活。”

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 赵岩

在滨州市人民医院办理手续

滨州完成首例 省内异地 工伤就医结算

滨州5月23日讯 5月4日,中国石化集团胜利石油管理局有限公司的牟先生来到滨州市人民医院西院区住院,完成了滨州市第一笔工伤省内异地就医直接结算工伤医疗费用的入院登记,5月13日出院时直接在结算窗口完成费用报销结算。至此,滨州市人民医院实现全市工伤职工省内异地就医直接结算。

为切实推进工伤保险跨省异地就医和省内异地就医直接结算工作,更好保障职工工伤医疗权益,山东省人力资源和社会保障厅、山东省财政厅、山东省卫生健康委员会发布关于推进工伤保险异地就医直接结算工作的通知,2024年4月1日起,山东省启动工伤保险异地就医直接结算工作。综合考虑各市协议机构意愿、承接能力及水平,按照每市至少一家的标准,确定首批24家省内异地就医直接结算协议机构。滨州市人民医院成为滨州市第一家工伤保险省内异地就医直接结算协议机构。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 韩吉红 郭庆花

就《山东省公共场所
外语标识管理规定》

立法调研座谈会 在滨州召开

滨州5月23日讯 5月22日上午,省司法厅立法一处处长、一级调研员刘东生,省外办翻译中心主任姜云云一行来滨州开展《山东省公共场所外语标识管理规定》立法调研,现场听取市司法局、市外办等10家单位在公共场所外语标识规范化建设方面的工作汇报及对《规定》的意见建议,并进行深入交流。

会上,姜云云重点介绍了省外办在推进《规定》立法工作方面的相关举措,针对标识译文不够科学严谨、规范设置缺乏专业指导等共性问题提出工作建议。

随后,市外办、市司法局等单位分别就相关工作开展情况进行汇报。近年来,市外办通过设立英文译写示范角、组建译写志愿服务队伍、规范英译标识体系等措施推进相关工作有序开展。市外办表示,推进《规定》立法将为我省打造对外开放“桥头堡”提供重要的“软支撑”作用。市司法局等单位从法条设置等层面对《规定》文本提出意见建议。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 周文慧